

La Voz de Menorca

Número suelto . . . 10 céntimos
Número atrasado . . . 20

DIARIO REPUBLICANO

Año XXII -- Número 7144

En la Isla, al mes . . . Ptas. 2'00
Resto de España . . . 3'00
Extranjero, al año . . . 50'00

MAÑON. JUEVES 31 MARZO 1927

Redacción y Administración:
CALLE NUEVA.—Teléfono 160

IDEOGRAMA

LA GUERRA CONSTANTE

«Cada día debe esperarse más la victoria, no del nuevo accidente, sino de la mayor capacidad moral y preparación para la guerra misma.»

Wundt: «Ética».

La paz está en peligro. En todo el Mundo vuelve el sobresalto a turbar los ánimos. Las más terribles catástrofes son auguradas, una vez que las hostilidades se rompan entre las naciones beligerantes. ¿Cuáles serán éstas? Se ignora; pero ¿se sabía, acaso, antes de 1914, qué pueblos iban a entrar en la formidable y sangrienta colisión? De lo que creen estar seguros los más optimistas es de que la nueva contienda será cien veces más mortífera que las anteriores y de que los gases asfixiantes, los gérmenes patógenos, esparcidos en las ciudades más populosas por los aeroplanos, las bombas incendiarias y los flamantes procedimientos de exterminio, sembrarán la consternación y la muerte por todas partes, sin que ancianos, mujeres, niños ni enfermos se libren de la persecución horrenda. De lo que parecen hallarse con vencidos filósofos, sociólogos y políticos es de que la guerra futura hará volver a la Humanidad a los primitivos tiempos de salvajismo y de barbarie.

¿En qué momento estallará la lucha y comenzará la espantosa tragedia? Tal es la preocupación universal. ¿No habrá medio de evitar un choque que traerá aparejado el regreso a la ferocidad de los primeros habitantes de las selvas prehistóricas?

Pero la guerra sigue latente, sin que de ello se den cuenta los que formulan las apremiantes interrogaciones. Porque la guerra no es solamente el disparo de obuses, ni el arrasamiento de campiñas, ni la destrucción de ciudades, ni la matanza de soldados, ni el esparcimiento de gérmenes mortíferos por los aviones. Es el odio de hombre a hombre, de pueblo a pueblo, de Continente a Continente. Y este odio es el que enseñan las madres a sus hijos y les dan a succionar al amantísimo, y este odio es el que predicamos los que se llaman educadores, y el que acrecientan los explotadores de esclavos, y el que avivan los fanáticos de todas las creencias, y el que mantienen, siempre encendido, los ensalzadores de falsos heroísmos. La guerra existe, aunque no se vea caer a las víctimas, y la lucha material entre naciones no es sino una manifestación de esa otra, constante, callada, mansa, que hace del hombre lobo para el hombre y que mata a todos los ideales redentores y que ignora que el único fundamento y sostén de la paz es la afirmación de los principios de fraternidad, y de justicia, y de compenetración con lo Absoluto Eterno.

No sabemos cuando vendrá la conflagración armada; pero que ella ha de llegar es seguro, porque para evitar la guerra es preciso combatir sus gérmenes. La guerra no es sino un síntoma, una exteriorización de la barbarie, y lo que hay que destruir es la barbarie misma.

No esperemos a escuchar el estampido de los cañones ni el retumbar de las ametralladoras para darnos cuenta de que nos es necesario la paz y de que seguimos opuesto camino para alcanzarla al que nos señala el deber. Pretendemos evitar la guerra; pero nada hacemos por combatir sus causas. Y esas causas son tan constantes, tan permanentes; tan decisivas, que todos los Congresos y todas las Sociedades de Naciones serán impotentes para hacer imposible la explosión de una ira destructora que llevamos todos en el fondo del corazón.

Preguntad a cualquiera de vuestros convecinos por su criterio acerca de las razas y de las patrias. Os dirá que no hay país como el suyo, ni pueblo como aquel en que ha nacido, ni gentes como sus allegadas, ni idioma como su propia lengua, ni hombre perfecto como él. Pues bien; eso es la guerra;

la guerra potencial que, al desconocer la energía ajena, prepara su colisión con la que juzga como propia.

Sondead la opinión de los que disponen de medios de fortuna para crear industrias y manufacturas. Según ellos, los hombres se clasifican, conforme a la doctrina aristotélica, en señores y esclavos. Estos deben trabajar, mientras los otros disfrutan de todas las comodidades y de todos los gozos. Deben caer fatigados, tras doce horas de esfuerzo, mediante el cobro de un jornal misérrimo, de igual manera que los infelices niños chinos mueren de fatiga, de hambre y de dolor en las factorías por un puñado de arroz podrido. Eso es la guerra; la guerra sin enrañas, que hace morir anualmente a millones de siervos. Esa es la guerra sin clarines, ni tambores, ni lanzas, sin planos tácticos y sin amontonamientos de cadáveres; pero es la guerra de todos los días, la que, de tiempo en tiempo, provoca la otra formidable y vengadora, como un apocalíptico castigo.

Durante uno o dos lustros las cancillerías consiguen que exista en el Mundo una paz aparente; pero observad la corrupción de todas las clases sociales. La familia se deshace y el hombre busca placeres fícticios en el alcohol o las drogas venenosas, mientras la hembra se prostituye. Eso es la guerra; la guerra en perspectiva, en porvenir cercano, porque la corrupción es la muerte. Mirad la ausencia de ideales, el descaño en el robo y en la apropiación de los bienes ajenos, el alarde constante de escepticismo, la vanagloria del vicio y de la crueldad. Eso es la guerra. Contad los niños que perecen el año falto de higiene y de alimentos adecuados o por ignorancia de sus padres y guardadores. Eso es la guerra. Examinad los libros propagadores de idioteces o de relajaciones; los cuadros lanzados al mercado por imaginaciones enfermizas; los versos sin ritmo ni sentido común; la postración del arte puro y sin máscara; el triunfo de los pedantes endiosados, que socavan con su falsa ciencia los cimientos de la cultura que nos parecerían más sólidos. Eso es la colisión bárbara, indefeible, fatal, en plazo más o menos cercano, porque donde no existe un ideal y don de la verdad es sofisticada y el culto de la belleza es reemplazado por el de lo dislocado y deforme, la paz es imposible.

Mirad los campos desiertos y estériles. Eso es la guerra. Contemplad a los trabajadores cubiertos de harapos. Eso es la lucha despiadada. Inclinaos ante los fariseos; posaos delante de los amontonadores de riquezas; desoid los lamentos de vuestros hermanos. Eso es el odio, la lucha que ha de llegar, porque en el organismo social como en el humano fisiológico, la podredumbre lleva consigo el derramamiento de sangre. No es posible evitar la guerra cuando se lleva en el fondo del corazón.

Se acercan nuevas jornadas de exterminio, porque los intereses materiales son ante puestos a los morales, porque los hombres se desconocen y se odian, porque no se dan cuenta de que los tiempos cambian y de que es absolutamente preciso vivir con ellos. Las contiendas armadas no son sino zaides de potencial. Torpe es quien favorece el desequilibrio y quien no procura que la vuelta al nivel sea constante, como la vida, que también es lucha; pero lucha contra lo que a ella es obstáculo, permanente, sin saltos, sin secudidas, sin convulsiones trágicas, sin ciegos llamamientos a la enfermedad, que no es sino la defensa violenta del organismo contra los malos gérmenes y por el restablecimiento de la normalidad perturbada, de igual manera que la guerra no es sino un esfuerzo de la naturaleza humana para restablecer un equilibrio alterado por la injusticia, la ignorancia, el egoísmo y el rebajamiento moral.

En ella la victoria tiene que ser, forzosa mente, de quienes se hallen más capacitados y aptos para ayudar a la Naturaleza en su obra justiciera y reparadora.

ANTONIO ZOZAYA
(De «La Libertad».)

LA CUESTION DE CHINA

El movimiento chino no es comunista

«L'Humanité», al comentar la toma de Shanghai y Nanking afirma que ello representa «un gran triunfo para Moscú y para el comunismo internacional».

«L'Humanité» una vez más sufre un gran error. El movimiento chino no es un movimiento comunista.

La revolución nacionalista tiene por objeto hacer de China un país fuerte, independiente de toda tutela y capaz no tan sólo de regirse por sí mismo, sino de poder desempeñar dignamente su papel de gran nación en la Historia del mundo.

Y si no fuesen suficientes las inscripciones ofrecidas en los muros de Shanghai, que dicen así:

«El movimiento estudiantil no es:
Ni bolchevique;
Ni anti-cristiano;
Ni anti extranjero.

Es un llamamiento a la Humanidad; ha llaríamos una prueba terminante contra una genuina afirmación en el incidente ocurrido entre las tropas nacionalistas y los verdaderos comunistas de Shanghai.

Los bolcheviques han ametrallado en las calles a los bolcheviques chinos que se resistían a «obedecer las órdenes del jefe del ejército «libertador de China» y en cambio pretendían imponer los mandatos de un Gobierno provisional de los Soviets, constituido por doce miembros, uno de los cuales era representante del Partido comunista de Shanghai.

¿Cabe menís más rotundo a la afirmación de «L'Humanité»?

No deben los comunistas engañarse a sí mismos.

Los revolucionarios chinos no van a cometer la locura de entregarse de una dictadura blanca a una dictadura roja, de la dictadura de Tohang-Tso-Lin a la dictadura de Moscú.

Para los chinos que ansían libertad, independencia, grandeza para su patria, no existe diferencia entre un imperialismo que se llame británico o un imperialismo que se llame bolchevique.

Los revolucionarios chinos no sueñan en una libertad teórica, sino que ansían una libertad real, que termine con el régimen de esclavitud en el que hasta ahora vivían.

En cuanto a la situación militar, poco ha cambiado.

En Shanghai se reanuda el trabajo a pesar de la orden de huelga del gobierno provisional de los Soviets.

Y con la toma de Nanking los nacionalistas dueños en absoluto de la China del Sur, se disponen a hacer triunfar sus ideas democráticas en la China del Norte, acabando con la dictadura de Tchang-Tso-Lin, dueño y señor todavía de la China septentrional, según parece en parte debido al apoyo que la presta el Japon.

En cambio la situación de los extranjeros en China ha empeorado.

En Nanking fué necesario que los buques de guerra ingleses y americanos para proteger la vida de sus súbditos tuvieran que bombardear la ciudad.

Manifestaciones de hostilidad han tenido también lugar en Hankou.

Como puede ver el lector, la amenaza china se va convirtiendo en realidad trágica.

DESDE VALENCIA

Se presiente otra guerra

La pasada gran guerra no ha divertido bastante a los malos gobernantes del mundo. A pesar de la horrible matanza efectuada desde el año catorce al dieciocho, parece que en el mundo sobra mucha gente y es preciso temer otra vez la fea incendiaria, dar suelta a todas las calamidades, ver cabalgando sobre sus cepantosas bestias a los cuatro jinetes del Apocalipsis.

Si la guerra en la actualidad no fuera tan cara, no fuera tan difícil, la guerra hubiera empezado dos meses después de firmada la paz de Versalles. En Corfú, en Turquía, en Polonia, en Méjico, en Nicaragua, en cien puntos más se están colocando un día y otro día materias inflamables, rociando con petróleo todos los asuntos para ver cuándo se lo lleva toda la trampa.

Se presiente otra gran guerra. La quieren todos los que viven de la rapiña, todos los acaparadores de riqueza, todos los chupónteros de la humanidad, todos los que no han de morir destrozados por la metralla, todos los que carecen de hijos para llevarlos al sacrificio, todos los granujas del orbe.

Era un negocio redondo, durante la pasada guerra, acumular cuantiosas fortunas en poco tiempo, acaparar dinero a manos llenas para gastarlo a puñado limpio. Mientras no existía el conflicto mundial, las fortunas crecían con lentitud y hacía falta exponer más el capital y la vergüenza, lo que no ocurre cuando la corriente de los negocios va sucia y a beneficio de los más osados y de los más avarientos.

Para evitar la gran guerra que se avecina precisaba que la Sociedad de Naciones tuviera más atribuciones de las que tiene, que fuera lo que quiso que fuera Wilson, lo que no es porque las naciones que predicaban la paz no la aman bastante.

A raíz de la guerra franco-prusiana, cuando todos los estados teocráticos escalaron la cúspide del poderío, se reunió en Viena otra sociedad de naciones que tomó el nombre de Santa Alianza. El absolutismo sacó allí sus potentes garras y todos los poderes de la tierra se comprometieron a combatir la libertad de los pueblos, a enviar sus ejércitos a las naciones donde fueran oprimidos en sus derechos divinos los reyes allí representados, así fueran canallas y delincuentes.

Por eso vinieron a España los cien mil hijos de San Luis al mando del duque de Angulema, vástago descendiente de los reyes guillotizados en París el año 93.

La Sociedad de Naciones que actúa en 1927 debía proceder con la misma dureza; pero en sentido contrario, en sentido de hacer respetar la voluntad de los pueblos, para que los pueblos tuvieran sus gobernantes escogidos por el pueblo mismo.

Debía garantizar la tranquilidad de las naciones, dejar que se impusiera el que fuera más querido de todos, cortando el camino a los osados y a los aventureros que se imponen por la fuerza en un minuto de postración ciudadana, quitando de en medio a los políticos raseros y desvergonzados que hacen granjería de la cosa pública y estafan a los ciudadanos de buena fe.

Como eso no se hace, aunque se intente, la nueva guerra surgirá cuando menos lo creamos. No hay otra solución.

No pasa día sin que nos alarmemos un poco al abrir los periódicos de España y los de fuera de España.

El rescoldo de la guerra pasada guarda zonas encendidas que despiden chispas al remover las cenizas mal apagadas.

Leemos que Yugoslavia refuerza la frontera húngara y la frontera italiana y que, disimuladamente, se movilizan fuerzas considerables, movimientos militares que manda el mismo rey Alejandro.

Leemos que Rusia desea meterse con la China del Norte, porque esta China noroeste fusila a los emisarios soviéticos.

Leemos que los Estados Unidos opinan

como el león de la fábula y desean reformar lo de Monroe: América para los americanos... del Norte.

Así es que si de la noche a la mañana se arma el gran jollín, venga el golpe por la parte de Shanghai o por la parte de Nicaragua, tendremos motivos para dolernos de la mala estrella que nos persigue; pero nunca podremos decir que nos ha maravillado la sorpresa porque creíamos que eso de la Paz, el desarme y otras palabritas dulces eran cosas aceptables y que los gobernantes del mundo apreciaban con todo su valor.

EUSTASIO JUAN VIDAL.

LOS GRANDES ESTAFADORES

Cinco fingidos sacerdotes griegos que por poco arruinan el Brasil

Riojaneiro 16.—La Policía de esta capital, a petición del Ministro de Negocios Extranjeros de la República, doctor Octavio Marga vira, ha detenido a cinco griegos que se fingían sacerdotes.

El ministro ha recibido cablegramas de Atenas en que se le decía que había sido descubierta una vasta Asociación internacional de estafadores, los cuales dedicándose a sacar dinero a las personas piadosas, con el objeto aparente de moralizar a los europeos.

La Dirección de dicha Empresa estaba en Atenas, pero a ella pertenecían gentes de todas las naciones.

Los cinco griegos que han venido al Brasil habían recorrido ya los estados de Minas Geraes, Santa Catalina, Amazonas y San Paulo, y actualmente trabajaban en Riojaneiro.

Celebraban misas y pronunciaban sermones en las iglesias y luego hacían colectas, casi siempre con buen éxito. Sobre todo en el estado de Amazonas habían logrado sacar mucho dinero. En él apelaron a la sensibilidad de las madres, diciéndoles que en las grandes ciudades europeas los niños se morirían de hambre a causa de la miseria que había determinado la gran guerra. Afirmaban que el hambre era tan espantosa en París, Londres, Berlín, Roma, Hamburgo, Bruselas y otras ciudades, que se daban casos de antropofagia entre la gente humilde.

Exhibían fotografías, que han resultado ser de las obtenidas en el sur de Rusia cuando el invierno del hambre.

Las mujeres, conmovidas, se apresuraban a dar todo lo que podían, y algunas damas de la buena sociedad entregaban sus alhajas.

Lo estafado aquí por los cinco griegos asciende a una suma muy considerable.

Según parece, otros miembros de la Asociación operan en Egipto, Túnez, Argelia, Africa del Sur, Australia, Nueva Zelanda y otros varios países.

Los detenidos serán puestos a disposición del Gobierno griego, y ya ha comenzado a instruirse el oportuno expediente de extradición.

LA MEMORIA RECUPERADA

Ha referido la prensa de Milán que a consecuencia del excesivo trabajo mental perdió un hombre la memoria hace unos diez años, y no podía recordar los acontecimientos en cuanto habían dejado de actuar en su vida. Algunos trastornos nerviosos exigieron su reclusión en un manicomio. Aceptó esa nueva vida, y creyó que había vivido siempre entre locos. ¡Hasta su identidad olvidó!

Estos días un profesor de Viena, Mr. Canell, declaró que desde la guerra se busca a aquel hombre, que había vivido en Macedonia. Llevaba Mr. Canell fotografías de la esposa y de la hija del enfermo, y apenas se las enseñaron brotó de nuevo la memoria y recordó todos los acontecimientos que habían precedido a su reclusión.

Después de un examen médico muy detenido le fué devuelta la libertad.

PARIS

La Villa Lumière, la bella Metrópoli del Mundo, cuanto encierra de artístico, de monumental, de sugestivo, aparecerá el jueves, día 31 de marzo, en el

TRIANON

Interesante idilio de amor
OTRA PRODUCCIÓN GIGANTESCA QUE DEJARÁ IMBORRABLES RECUERDOS

La película que ha batido los records de proyección en París, Londres y Berlín.

A las 9 y cuarto Con Sexteto

Crédito Mercantil de Menorca

Descontamos los cupones vencimiento Abril de las Deudas Interior y Amortizable y de otros valores.

LA FANTASIA

Grandiosa rebaja de precios y continuación de la venta de RETALES de todas clases desde a 0'25 pesetas

Calle Nueva número 18

HASTA FIN DE MES

Monumental rebaja de precios

— EN LA —

SUCURSAL TERRES



NOSOTROS TOMAMOS
El Aperitif Beltrán
"PALO"
que promueve el apetito
y combate la debilidad

ELABORADO POR
Suc. de M. Beltrán Pajol
MAHON - BALEARES
ESPAÑA

Crónica local y general

En las Casas Consistoriales

A la hora de costumbre se reunió ayer en sesión ordinaria la Comisión Municipal Permanente.

Presidió el Alcalde don Antonio Victory Taltavull y asistieron los tenientes de alcalde señores Del Amo, Conforto, A. Margarida y Taltavull.

Seguidamente se constituyó el Ayuntamiento en sesión plenaria, bajo la misma presidencia, con asistencia de los tenientes de alcalde nombrados anteriormente y de los concejales señores Hernández, Pons, Ponsell, Gofalons, Escalas, Orfila, Moncada, Carreras, Cardona y Botella.

De viaje

En el vapor «Delfín» han llegado esta mañana de Barcelona treinta y ocho pasajeros, entre ellos el capitán de la marina mercante don Bartolomé Pons Tudari, la distinguida señora e hijos del capitán de ingenieros don Miguel Clar, el agente de aduanas don Antonio C. Frau, el viajante de calzado don Bartolomé Palliser y el comerciante en carbones nuestro amigo don Francisco Crespi Morrell.

Visita encantadora

La recibirá hoy el coliseo de la ciudad. Sobre la pantalla del Teatro Principal aparecerá una actriz eminente, muy apreciada en Mahón, actriz predilecta de nuestro público, no obstante ser de las que con menos frecuencia se ven en Menorca.

Nos referimos a Mae Murray, que actúa de protagonista en el film «La señorita Media Noche», cinta que en función de moda se estrenará hoy y que por lo preciosa, espléndida y artística es digna de la actriz que la realiza, como esta actriz, Mae Murray, es merecedora de todos los afectos y simpatías del público porque a los méritos excepcionales de artista une las más relevantes cualidades personales, esas que se demuestran en la vida íntima, privada, y que enaltecen a Mae Murray como mujer digna, culta y bien educada.

DIABETES. ALBUMINURIA.
Artritis, estómago, vientre. Compad pan de gluten con almendra, de soja, grillé o esencial marca NATURA. Venta Comestibles y Farmacias.



Regreso de una comisión

Esta mañana han llegado en el vapor correo, procedentes de Barcelona, los coroneles de ingenieros y arillería, jefes de esta Comandancia respectivamente, don Nicomedes Alcayde y don José Cantó Figueras, así como también el teniente coronel jefe de E. M. señor Tovar.

Como saben nuestros lectores, estos señores pasaron a Madrid, en Comisión de servicio.

Sean bienvenidos.

Agradecemos y correspondemos

Por medio de muy atento B. L. M. el digno Coronel Jefe de la Penitenciaría Militar de Mahón nos participa que se ha hecho cargo del destino y nos honra con el ofrecimiento de su decidida y absoluta cooperación.

Estimamos y agradecemos mucho la deferencia con que nos favorece don Antonio Delgado Ojalauruchi y al tener el honor de saludarle cortésmente nos es muy grato reiterar la bienvenida que le dirigimos y correspondar a su ofrecimiento con el nuestro sinceramente recíproco.

FABRICA DE GAS



Clase superior

Bienvenido

Procedente de Madrid, Barcelona y Palma, llegó ayer por vía de Ciudadela, el señor Ingeniero de caminos, canales y puertos en cargo de las obras públicas de Menorca, nuestro distinguido amigo don Valeriano Ruiz de Guevara.

Le transmitimos afectuoso saludo de bienvenida.

Saludo

Después de una corta temporada de ausencia, han regresado esta mañana el General de brigada segundo jefe de este Gobierno Militar Excelentísimo señor don Fernando Rich Font, acompañado del teniente coronel ayudante del General Gobernador don Miguel Cuervo.

Les transmitimos afectuoso saludo de bienvenida.

Accidente

Ayer por la tarde dos hombres que se dedicaban a retirar unas aspas del molino situado en el camino de Santa María, se vieron sorprendidos por el derribo de una pared.

Este alcanzó a uno de ellos y lo hizo caer produciéndole una herida en la frente y contusiones en la cabeza.

Fue auxiliado por su compañero y unas vecinas de aquel lugar.

Nota comercial

Importación.—Entre la carga que ha traído hoy el vapor correo procedente de Barcelona había lo siguiente: 59 sacos y cajas con azúcar, 19 sacos con café crudo, 585 con maíz, 200 con salvado de trigo, 125 con patatas, 120 con harina de trigo, 12 con desperdicios de goma, 2 fardos suela, 52 cajas pasas, 50 balas alfalfa, 10 bidones café tostado y otras mercancías.

De trasbordo de Liverpool había 25 sacos con desperdicios de goma.

Información militar

REVISTAS.—S. E. el General Gobernador Militar dió ayer la orden siguiente:

«Mañana a las 11 revistaré los reclutas del Grupo Ligero y los del de Ingenieros alojados en Villa-Carlos; los que se hallarán formados en la Explanada; y terminado este acto, lo verificaré a los de Arillería de la posición militar de San Felipe que formarán en el sitio de costumbre.

Lo que de orden de S. E. se publica en la de la Plaza de hoy para conocimiento y cumplimiento.»

PREVENCIÓN.—En las oficinas de Recaudación de Arbitrios Municipales, sitas en la Plaza de la Constitución número 12, de esta ciudad, ha quedado abierto el cobro del arbitrio sobre inquilinato correspondiente al primer trimestre del año actual.

Lo que a sus efectos se publica para conocimiento de los señores Jefes y Oficiales y Asimilados de esta guarnición.

Servicio de la plaza para hoy:

Parada: Regimiento de Infantería Mahón número 65.

Jefe de día: Teniente Coronel de Arillería don José Llanas.

Imaginería: Comandante de Arillería don Carlos de Corral.

Hospital y Provisiones: 5.º Capitán de Arillería.

Vigilancia. Un Oficial de Infantería y otro de Arillería.

Servicio en Villa Carlos:

Vigilancia: 1.º Oficial de Arillería.

Imaginería: 2.º Oficial de Arillería.

FABRICA DE GAS



Clase superior

Alcaldía de Mahón

Hora legal

Por la presidencia del Consejo de Ministros, mediante R. D. de 25 de este mes, publicada en la Gaceta de Madrid del día siguiente, se ha dispuesto que el día nueve de abril próximo, a las veinte y tres horas sea adelantada la hora legal en sesenta minutos; que el día primero de octubre del año actual, a las veinte y cuatro horas se restablezca la hora normal; y que en años sucesivos la designación de fechas de cambios de hora se haga por R. O. de la propia Presidencia.

Lo que se hace público para general conocimiento.

Mahón, 31 de marzo de 1927.—El Alcalde, Antonio Victory.

A LOS AUTOMOVILISTAS
Nueva baja de precios os ofrece hoy la famosa y acreditada
Gasolina "AGUILA"
(SALAS)
SERVIDA EN LOS SURTIDORES A 0'56 EL LITRO
"BIDONES DE 50 LITROS" 0'54
Y para partidas importantes consulten precios a PEDRO MANENT, Andén Levante 11 y Cos de Gracia 25
Pidan precios también de petróleo especial para Incubadoras, Hornillos y Estufas

¡GRAN OPORTUNIDAD!

Un viaje a Argel por menos de 30 pesetas

Al objeto de complacer a los numerosos menorquines que han prestado interés al anuncio de una excursión a Argel en el mes de Mayo próximo, podemos hoy anticipar una noticia importante para las familias de escasos recursos que tienen parientes en aquel país.

La empresa ha acordado conceder un pasaje de ida y vuelta desde el puerto de Palma por un precio que oscilará entre 25 y 50 pesetas en tercera clase, quedando los excursionistas en libertad de hacer en Argel lo que mejor les acomode y desligados por completo de los que se acojan al billete de «forfait».

La estancia en Argel durará cuatro días. Los que quieran aprovecharse de esta oportunidad deberán inscribirse a la mayor urgencia.

Dentro de breves días se facilitarán el público programas detallados de la excursión. Informes: A. Litteras Coll, Cifuentes, 22, Mahón.

Ateneo Científico

AUDICION RADIO TELEFÓNICA PARA HOY JUEVES

A las 21'30, de Radio Barcelona. Reemisión desde el Gran Teatro del Liceo del «Segundo Festival Beethoven», por la orquesta Paul Casals, dirigida por el maestro Krauss.

FOOT-BALL UNA CARTA

Señor Director de LA VOZ DE MENORCA. Muy señor mío: He tenido ocasión de leer la «Hoja Deportiva» (?) de «El Bien Público» que reseña el partido Unión Constancia en el que nuestro querido equipo resultó vencedor. Su lectura me ha indignado hasta el extremo de querer hacer pública mi más enérgica protesta ante lo que juzgo insulto a la probada hospitalidad y buen comportamiento de nuestra querida roqueta para con los forasteros.

Por si hubiese ceguera en mi juicio o por que unan a mi voz la suya el gran número de paisanos que aquí residimos alejados de nuestra amada Menorca, quiero leerla ante ellos para que sepan como procede el decaer de nuestros periódicos.

Separados de nuestro pueblo sentimos más amor hacia él e indigna que haya quien gozando de la vida bajo su cielo, calumnie sus sentimientos ante los extraños. Como amante de su tierra lo deplora.

Palma, 28-3-27.

LIN MAHONES

SECRETOS MARAVILLOSOS...

Revelamos a Vd. los medios para lograr éxito en la vida, y conseguir cuanto puede desear, garantizamos a los lectores de este periódico que el Gran GOLDINNI es el único célebre descubridor de secretos seguros para hacer triunfar a la Humanidad

Pida hoy mismo gratis dicho libro a SR. CATALA

Apartado 577. - BARCELONA

Aviso a los Navieros y Armadores

¿Queréis mejorar la velocidad de vuestras flotas?
¿Queréis conservar los cascos de vuestros buques, veleros y demás embarcaciones?
La solución está en que os apercebáis de que debéis usar las Merccas

L'Etoile de Mer y L'Hippocampe

Las mejores e incompatibles Patentes Submarinas que se han presentado en el Mercado español.

LAS GARANTIZAMOS POR DOS AÑOS

Las hallareis en todos los Establecimientos y Tiendas de Efectos Navales de Mahón. Sociedad Española de Barnices, Esmaltes, Pinturas y Drogas, S. A. Cortes 533. - BARCELONA

SALON VICTORIA

SABADO DIA 2. GRAN MODA a las 6 con QUINTETO

Noche a las 9 y cuarto con PIANO

ESTRENO SENSACIONAL de la estupenda película dramática edición de la gran marca COLUMBIA, de absoluta modernidad

La enemiga de los hombres

Asunto de ambiente aristocrático, de gran intensidad, reflejo fiel del alma femenina, apasionará al público por su punzante realidad. Creación portentosa de la bellísima DOROTI REVIÉ y el mago de la pantalla, el sionado galán CLIVE BROCK. Completará el programa una Revista y una sorprendente cómica.

PRONTO HARAN LAS DELICIAS DEL PUBLICO LOS RENOMBRADOS TOM TILER, CHISPITA y VIVALES

TRIANON

Temporada de Cuaresma.—Las más grandes exclusivas

Todo producciones Super-extraordinarias

JUEVES DIA 31 DE MARZO DE 1927 A las 9 y cuarto

Velada de Gran Moda Con el Sexteto Worsley y Jaz-B

OTRA PRODUCCION MONUMENTAL

La grandiosa película que ha batido todos los records de proyección en París, Berlín, que lleva por título

PARIS

Cinta de gran extensión, bello idilio de amor, apareciendo, además, en la pantalla, todas las bellas perspectivas con las cuales se engalana la «Villa-Lumière»: las ciencias, las artes, la industria, el comercio; la vida de trabajo y la vida frívola, idea completa de la gran capital.

Admirable interpretación de DOLLY DAVIS y HENRY KRAUS, secundados por otros artistas de gran cartel.

Un nuevo éxito que dejará imborrables recuerdos

SABADO DIA 2 DE ABRIL

Velada musical, a cargo de una agrupación de a antes del arte, dirigida por don José formada por una rondalla y un terceto de tenor, barítono y bajo. En breve se darán detalles de esta velada que llamará en gran modo la atención del público.

TEATRO PRINCIPAL

TEMPORADA DE CINE

HOY JUEVES DIA 31 DE MARZO DE 1927

UNICA SESION: Tarde a las seis. Con SEXTETO

Estreno de la colosal e interesante película, Superproducción de Loew-Metro del programa Selección Óptima de Vilaseca y Ledesma S. A., titulada.

LA SEÑORITA MEDIANOCHE

por la encantadora estrella MAE MURRAY

Completarán el programa la Revista Pathé y una cómica de gran risa.

PROXIMAMENTE.—DOS EXITOS RUIDOSOS

Malvaloca y Sobrina del Cura

Estupendas películas españolas

CASINO DEL CONSEY

SABADO DIA 2 ABRIL. SESION DE GRAN MODA a las 9 y media. TERCETO

¡Gran semana de triunfo! ¡La joya soberana de la producción latina! ESTRENO en Menorca de la soberbia muestra de modernidad en cinematografía

La Princesa que supo amar

Grandioso espectáculo moderno, idilio amoroso de un Príncipe y una Princesa, que vienen por marco las bellezas de soberbios Palacios y suntuos salones

La Princesa la encarna la majestuosa HUGUETTE DUFFLOS vestida por los modistos de París PHILIPPE y GASTON, peinada y «chapotée» por el mago LEWIS. El Príncipe es el esbelto galán joven de cuerpo atlético CHARLES DE ROCHÉ.

Toda entera, 8 partes. La película de más ceste. Sin aumento. El éxito del año

Dado la larga duración de esta colosal obra, sólo se dará de complemento el NOTICIA RIO FOX 102 y se empezará con toda puntualidad.

CINE ESPAÑA

COMPANIA "PLUS ULTRA"

SABADO 3 DE ABRIL DE 1927. A las 9 noche. FUNCION EXTRAORDINARIA

El drama en 4 actos y en verso del inimitable don José Zorrilla

El Zapatero y el Rey

Interpretando el papel del Rey Don Pedro don Luía Menera

DOMINGO DIA 4 DE ABRIL DE 1927. Tarde a las 6

El drama en 3 actos y en verso de Eugenio Sellés

EL NUDO GORDIANO

Noche a las 9 y media

Estreno en Menorca de la comedia dramática en 5 actos de Muñoz Seca y López de Haro

Poca casa es un hombre

Para encargos de localidades, todos los días de 6 a 8 de la tarde en taquilla

AVISO AL COMERCIO

De Barcelona para Mahón saldrá el próximo jueves 7 actual el MOTO-VELERO

PONS MARTI

El que admite carga general para este puerto

CONSIGNATARIOS

EN BARCELONA: Señores Trullols y Oliver, Cristina, 2, principal, y
EN MAHON: Señores Hijos de Dama Martí. Dama Abundancia.

Los JABONES para lavar marca **JABALI, CONEJO y LIBEL** son lo mejor de los mejores, los de más rendimiento y económicos. De venta al detalle

CASA-FERRÉ

NAVIERA MALLORQUINA

AVISO AL COMERCIO

El próximo sábado, día 2 de Abril saldrá de Palma para Mahón el moto-velero

J A I M E

y de Mahón para Alicante el día 4 de Abril, admitiendo carga para dichos puertos.
Lo despacha en Palma don DAMIAN RAMIS, Agente de Aduanas, y en Mahón don PEDRO MANENT, Agente de Transportes, Andén de Levante número 111 al 113.

TRIANON SERVICIO TELEGRAFICO

Sábado día 2 de abril de 1927

de LA VOZ DE MENORCA

DE NUESTROS CORRESPONSALES

Velada musical

a cargo de la agrupación que dirige DON JOSE FÉLIX

constituida por una rondalla de la que forman parte dicho señor Félix, las señoras doña Catalina Anglada y doña Juana Anglada y los señores don José Antonio, don Lorenzo Sintet y don Cosme Huguet, y el terceto formado por don Juan Anglada, tenor, don Oscar Pol, barítono, y don Juan Gofalons, bajo.

PROGRAMA

Se proyectará una hermosísima película y terminada la proyección y después de un breve descanso la agrupación musical interpretará el programa siguiente:

1.ª parte

1.º Terceto *Adios por siempre*, de don Damián Andreu, cantado por los señores Anglada, Pol y Gofalons.

2.º *Intermezzo de la ópera «Cavalleria Rusticana»*, por la rondalla.

3.º *Romanza de la ópera La Favorita*, por el señor Pol.

2.ª parte

1.º *Romanza de la ópera Simón Bocanegra*, por el señor Gofalons.

2.º *Fantasia de la zarzuela La Canción del Olvido*, por la rondalla.

3.º *Tranquila está la noche*, terceto de don Damián Andreu, por los señores Anglada, Pol y Gofalons.

La velada comenzará a las nueve de la noche

PRECIOS

Palcos platea, pesetas, 1.50. Palcos principales, 1.25. Entrada y asiento, 0.50. Entrada general 0.35. Media entrada, 0.20.

La cuestión de Marruecos

Operaciones militares

Habla el marqués de Estella

Madrid.—El jefe del Gobierno al entrar en el Consejo de Ministros dijo a los periodistas:

Voy a dar cuenta al Consejo del revuelillo producido en Africa. Son las cabillas de Ketama, Tasut y otras, las más alejadas de nuestras bases, y en ellas sólo hay puestos de fuerzas indígenas insuficientes a una rebelión.

Se han enviado brigadas de socorro y ya han podido ser ayudadas las fuerzas indígenas por las del coronel Pozas, especialmente los puestos de Ostariz y Alan; este último se ha defendido muy bien.

No sabemos la suerte que hayan podido correr otros puestos.

Se trata de unas cabillas que aún no habían sido desarmadas, porque aunque ya se proyectaban operaciones para ello no se habían llevado a cabo por prolongarse demasiado el invierno. Hasta hace pocos días ha habido nieve en Ketama.

Ignoro cómo han podido llegar armas a esas cabillas y por dónde se puede haber hecho el contrabando, toda vez que la costa está por allí muy vigilada.

En esas cabillas se dispone de unos 400 ó 500 fusiles que, en manos de moros rebeldes, dan qué hacer.

Se trata de un brote anticipado de una rebelión esperada, que no sabemos cómo se

hebrá producido porque había discrepancias entre los jefes, unos partidarios de la guerra y otros de la sumisión.

Esto dará lugar a unos ocho días de operaciones.

A las diez menos cuarto terminó el Consejo y el jefe del gobierno a la salida dijo:

Durante el Consejo recibimos noticias más favorables de Africa habiendo llegado a Alam la columna del coronel Pozas. Parece que aquello está más tranquilizado, pues la presencia de las fuerzas ha producido el natural efecto.

El general Sanjurjo con el ánimo levantado de siempre dice que tiene fuerzas suficientes para dominar la situación.

Ahora se dará a las operaciones más vue lo coordinándolas con las de las fuerzas francesas que tienen el mismo problema en Beni Zeruel, que está muy próximo a nuestras posiciones.

Al salir de Palacio, a las 12 y 45, el marqués de Estella dijo:

—De Africa también tengo mejores noticias, pues no ha habido más contratiempo que el que ya conocen.

Ahora las columnas están preparadas para impedir que crezca y se extienda el movimiento.

Las últimas noticias que he recibido son muy satisfactorias.

Notas oficiales

Madrid.—En la Dirección de Marruecos y Colonias han facilitado el siguiente parte oficial:

«A mediodía se ha comunicado por el general en jefe que sigue en Cala del Quemado, poniendo en ejecución su plan de operaciones.»

La columna del coronel Mola continúa en Adman, sin novedad.

Han salido de Targuist nuevos elementos para reforzarla y otros de reserva, encargados de su comunicación con las bases.

Además se le han enviado convoyes.

La columna de la mealla del teniente coronel Sánchez Bautista, sigue en Bat Segul (Ketama) y en el Aduer de Magshem dió un golpe, quedando en nuestro poder cinco muertos enemigos con armamento.

Sarampión y viruela

Tetuán.—En los adueros situados dentro de la zona de contacto se ha declarado una epidemia de sarampión, enviándose médicos y equipos farmacéuticos para combatirla.

También en Tetuán declaróse un foco de viruela, que ha sido contenido mediante energías medidas sanitarias, entre ellas la vacunación de niños de las escuelas, talleres, fábricas y dependencias.

España al día

Noticias y sucesos

Descubrimiento de un crimen

Burgos.—Hace dos años, apareció ahogado en el río del pueblo de Arandilla el vecino Vicente Niño Sanz, de 71 años de edad, viudo, cuya muerte fué atribuida a un accidente.

Ahora, gracias a los servicios prestados por la benemérita, se ha descubierto que fué un crimen del que es autor Julián Gonzalo Sanz, yerno de la víctima.

Así lo han manifestado dos testigos del hecho, vecinos de aquel pueblo, que presenciaron como Julián estrangulaba a su suegro y después lo arrojaba al río. Además, han declarado que no habían denunciado al criminal porque les amenazó de muerte.

El autor del hecho lo niega.

Ante el partido Suiza-España
Dicen de Santander que el Ayuntamiento subvencionará con 8.000 pesetas al Racing Club para la organización del partido Suiza-España.

Esta sociedad, en cambio, cederá los campos de sport del Sardinero para la celebración del Concurso Hípico Internacional que organiza el Ayuntamiento para la segunda quincena del mes de agosto.

Película autorizada

Barcelona.—El gobernador dijo hoy a los periodistas que no había prohibido la película «Más paga y menos trabajo», sino que había dejado en suspenso la autorización para proyectarla, por no haberse presentado, según está dispuesto, la hoja de censura de Madrid. Cumplido este requisito, se ha autorizado la proyección.

Consejo

Madrid.—El Consejo de ministros careció de interés político.

Fueron tratadas cuestiones aparte las noticias de Marruecos, que son muy satisfactorias, y los últimos telegramas que llevó al Consejo el general Gómez Jordana.

No se habló para nada de la cuestión de Tánger. La lentitud con que se llevan las negociaciones la aprecia el gobierno como un conveniente parentesis.

Un avión gigante

Madrid.—Invitados por el jefe de los servicios de Aeronáutica, coronel Kindelán, esta tarde estuvieron en el aeródromo de Cuatro Vientos, con objeto de por un avión gigante para pasajeros que lleva y ayer procedente de Barcelona, el infante don Fernando, los ministros de Gracia y Justicia y Gobernación y otras personalidades.

Sacado el avión del hangar y puesto cola al Norte en el campo grande de aterrizaje del aeródromo, el director de la casa constructora fué explicando al infante y a los ministros, el funcionamiento de los motores y mostró a éstos el interior del aparato, que consta de varias cabinas con sus correspondientes literas.

El infante y los ministros subieron a un avión visitando sus diferentes compartimientos, con gran detención.

Acto seguido levantó el vuelo el aparato, conducido por el piloto Sillerman.

El avión se elevó majestuosamente, alcanzando una altura de mil metros, poniendo rumbo a Madrid y volando sobre la Castellana, calle de Alcalá y Puerta del Sol, durante unos veinte minutos.

Al llegar al centro de la población el aparato descendió un poco, siendo observado su vuelo por cuantos transeúntes circulaban a aquella hora por los lugares indicados.

Después de aterrizar en el aeródromo, dejó el infante y a los ministros que se mostraban satisfechísimos del vuelo, y volvió a elevarse el avión, haciendo un segundo vuelo sobre Madrid y elevando a varias otras personalidades.

DEL EXTRANJERO

La revuelta China

Tranquilidad

Shanghai.—El día ha transcurrido con tranquilidad.

Los obreros han vuelto al trabajo en los servicios de transportes.

Se ha trabajado también en el puerto chino.

La ley marcial

Shanghai.—El general que manda las fuerzas cantonesas ha proclamado la ley marcial en la ciudad, debido a que todavía continúan los combates de guerrillas en algunos barrios indígenas de la ciudad.

El general Cheng Tay Shun ha ido esta mañana a visitar al almirante norteamericano Williams, a bordo del buque de guerra que liza su insignia.

Reina gran disgusto entre los cantoneses por no haberse rendido al general chino los honores militares.

Telegrama Oficial

Facilitado en la Delegación del Gobierno

Madrid, 31 a las 9-20.

El parte de guerra correspondiente al día de hoy dice lo siguiente:

Las noticias transmitidas por el General en jefe a última hora de la tarde desde Cala Quemado no añaden nada nuevo a lo comunicado a la prensa al medio día de hoy, pues se limita a decir que no hay novedad alguna digna de mención.

En la región occidental sin novedad.

Noticias marítimas

Vapores correos

Procedente de Barcelona, ha llegado esta mañana a las ocho el vapor «Delfín» con el pasaje, la balija y carga. Capitán don José Caldes.

Saldrá esta tarde a las seis para el puerto de su procedencia.

—Mañana debe llegar el vapor correo procedente de Valencia, Ibiza y Palma.

Vapor con carbón

Hoy se espera llegará a nuestro puerto el vapor danés «Helga», procedente de Newcastle (Inglaterra) con un cargamento de carbón.

Amarrará al muelle frente a la Fábrica de Gas.

Velero

Ha terminado la descarga de trigo el palibot «Llobregat».

Se le limpiarán los fondos, habiendo pasado al muelle andén de Poniente.

Vapores en reparación

Actualmente se encuentran en el puerto de Barcelona los vapores «Isla de Menorca», «Menorquina» y «Monte Toro», que pertenecen a La Marítima, compañía mahonesa.

Los tres buques sufrirán reparación.

Estatua a Buda

Tokio.—Durante el próximo mes de mayo se descubrirá la mayor imagen de Buda. A la entrada del puerto de Hagoya se inaugura una estatua de 80 metros de altura re presentando al dios.

Debajo de la estatua y a sus pies se colocarán faros y proyectores que tendrán una potencia de 10.000 bujías. Al principio de la noche se encenderá todo y entonces el dios parecerá proteger a los marinos y gente del puerto que trabajan durante la noche.

Banco de Menorca

Descontamos los cupones vencimiento abril de las Deudas Interior, Exterior, Amortizable 4 por 100 y de las Obligaciones del Tesoro.

También descontamos los demás cupones de otros valores de vencimiento fijo, siempre que su importe líquido nos sea conocido.

AUTOMOVILISTAS

Les interesa SABER a todos los propietarios de Automóviles que el día 1.º de Abril quedará instalado un depósito permanente y extensamente surtido de toda clase de accesorios para Automóviles.

Neumáticos MICHELIN

continuamente frescos, con rebaja del 23 % sobre los precios de la última tarifa, fecha 9 de Marzo 1927.

Aceites y Grasas

para todos los tipos, de la renombrada marca GARGOYLE VACUUM OIL CIA, a precios sumamente reducidos.

Taller de Reparación

de toda clase de automóviles con mecánicos especializados.

Espacioso local para custodia de autos con agua abundante para limpieza de los mismos, a precios reducidos.

Aparato automático para hinchar neumáticos con servicio gratuito del mismo para los señores clientes.

ESTE ESTABLECIMIENTO POR CIRCUNSTANCIAS ESPECIALES PUEDE CONCEDER A SUS CLIENTES PRECIOS SIN COMPETENCIA EN TODOS LOS ARTICULOS

GARAGE MENORQUIN

Avenida J. A. CLAVE. — Carretera de San Luis

Teléfono número 80. — MAHON

TIPOGRAFIA MAHONESA

CALLE NUEVA

Se hacen toda clase de trabajos de imprenta en negro y en colores. -- Especialidad en trabajo comercial

Se sirven todas las obras editadas tanto en España como en el extranjero. Relaciones con las principales casas editoriales. Obras literarias y científicas

Gran surtido en toda clase de objetos de escritorio. Papel para cartas. Papel pautado para música. Papeles y objetos para dibujos. Cartulinas, Tintas, etcétera

L' ABEILLE

COMPANIA DE SEGUROS:

ACCIDENTES, VIDA, INCENDIOS

Agente General en Menorca:

RAMON BUSTAMANTE

CALLE PI Y MARGALL, 11

TARIFA DE ANUNCIOS

DE

La Voz de Menorca

Ancho de una columna

De 1 a 5 líneas cuerpo 8 y de 1 a 5 inserciones	5'00 pts.
De 1 a 8 líneas cuerpo 8 y de 4 a 6 inserciones	5'00 »
De 1 a 8 líneas cuerpo 8 más de 6 inserciones; la inserción	0'50 »
De 3 a 10 líneas cuerpo 8 y de 1 a 8 inserciones	5'00 »
De 4 a 10 líneas cuerpo 8 y de 4 a 6 inserciones	8'00 »
De 6 a 10 líneas cuerpo 8 más de 6 inserciones; la inserción	1'00 »
Más de 10 líneas	1'15 la línea por inserción

Entrefiletes y entresueltos

A 3'25 pesetas la línea por inserción.

Remitidos y comunicados

A 0'15 la línea por inserción.

Ancho de dos columnas

Hasta seis centímetros:	
De 1 a 5 inserciones	7'50 pts.
De 4 a 6 inserciones	15'50 »
De 7 a 10 inserciones	20'00 »
Más de 10 inserciones a 1'75 pts. inserción.	

Hasta diez centímetros: Cincuenta por ciento de aumento sobre los precios anteriores.

Hasta catorce centímetros: Doble precio que para los seis centímetros

Los anuncios y esquelas mortuorias publicados en primera página, pagarán doble precio que los señalados para la segunda o tercera.

Los anuncios publicados en cuarta página pagarán la mitad de precio señalado para los segundos o terceros.

OBSERVACIONES.—1.ª La elección de sitio en cualquiera de las páginas implica un recargo por ciento sobre los precios señalados.—2.ª Todos los anuncios se cobrarán por adelantado.—3.ª No se admitirá ningún anuncio que no venga bien expresado, los días y página en que se desee su publicación, requisito indispensable para la aplicación de la correspondiente tarifa.—4.ª Los suscriptores al periódico tienen derecho al beneficio de un 25 por 100 de descuento sobre los precios de esta tarifa, menos en las esquelas mortuorias. Operación sujeta a un aumento de diez céntimos por cada inserción para pagar o T.ª

Hasta veinte centímetros: Triple precio que para los seis centímetros.

Ancho de tres columnas

Veinticinco por ciento de aumento sobre los precios señalados para las dos columnas.

De un octavo de página

Por una inserción	10'00 pts.
Por dos inserciones	15'00 »
Cada nueva inserción	4 pesetas de aumento

De un cuarto de página

Por una inserción	20'00 pts.
Por dos inserciones	30'00 »
Cada nueva inserción	7'50 pts. de aumento

De media página

Doble precio que el señalado para el cuarto de página.

De página entera

Doble precio que el señalado para la media página.

ESQUELAS MORTUORIAS

Del ancho de una columna	7'50 pts.
A dos columnas	20'00 »
Un octavo de página	35'00 »
Un cuarto de página	50' »
Media página	75'00 »
Página entera	100'00 »

Obras diversas

Se pueden adquirir en la Tipografía Mahonesa, calle Nueva.

	PTAS
SCIENS.—«Cómo se habla con los muertos» (Manual práctico)	3'00
DE FLEURY.—«La angustia humana»	5'00
BARRETT.—«En el umbral de lo invisible»	5'00
PERRIN Y MATHIEU.—«La Obesidad»	5'00
CLAPAREDE.—«Cómo diagnosticar las aptitudes de los escolares»	3'00
LE BON.—«El desequilibrio del Mundo»	5'00
JANET.—«Medicina psicológica»	5'00
ROSENTHAL.—«Hagamos fortuna»	4'00
BRANTOME.—«Vida de las damas galantes»	5'00
RABELAIS.—«Gargantúa y Pantagruel»	5'00
HEPTAMERON.—«Cuentos de la Reina de Navarra»	5'00
HERNAIZ.—«Lo bueno y lo malo que se ha dicho del Amor, de las Mujeres y del Matrimonio»	5'00
PREVOST.—«Su querida y yo» (Novela)	5'00
WELLS.—«El Nuevo Maquiavelo» (Novela)	6'00
FLAMMARION.—«La muerte y su misterio. I. Antes de la muerte»	4'00
FLAMMARION.—«La muerte y su misterio. II. Alrededor de la muerte»	6'00
MARQUES DE STA. CARA.—«Un tanteo en el misterio»	5'00
FLAMMARION.—«Las casas de duendes»	7'00
CHEVREUIL.—«No morimos» (Pruebas científicas de la supervivencia)	5'00
OSLY.—«El conocimiento supranormal»	7'50
FRONDONI LACOMBE.—«Maravillosos fenómenos del más allá» (Con 48 láminas y figuras)	7'00
BENLLIURE Y TUERO.—«Sátiras y diatribas» (Crítica)	4'00
AMADOR R. GUERRA.—«La recepción de la T. S. H. a largadistancia»	

La Granja Barcino

Ha abierto la temporada de venta. Cultivamos doce razas distintas de aves, dos de conejos, todo debidamente seleccionado; HUEVOS PARA INCUBAR, POLLITOS DE TODAS EDADES, GALLOS, GALLINAS, PAVOS, GAZAPOS, CONEJOS, ETC y además tenemos la representación en las Baleares, de la importante Granja EL PILAR DE IBI y del gran Criadero LES HAYES del Conde D'Aubigny AUTRECHE (INDRET-E-LOIRE).

Precios y condiciones los recibirá gratis por correo quien lo pida a Granja Barcino. Consell.-(Mallorca)

EMINENTE CREACION CIENTIFICA

Enfermos **¡OJOS!** de los ojos
PRODIGALUZ GALUZ

Registrado en la Dirección General de Sanidad con el número 6265

PAPADOS

MARCA REGISTRADA SEGUN LAS LEYES

PREPARADO POR EL DR. J. MARTINEZ MENENDEZ, condecorado con la Cruz del Mérito Militar por méritos profesionales.

Específico único en el mundo, que cura radicalmente las enfermedades de los ojos por graves y crónicas que sean, con rapidez asombrosa, evitando operaciones quirúrgicas, que con tanto fundamento atemorizan a los enfermos. Desaparición de los dolores y molestias a su primera aplicación. Eminente mente eficaz en las oftalmías y por excelencia en las granulosas (granulaciones purulentas y blenorragia, queratitis, ulceraciones de la córnea, etc.) Las oftalmías originarias de enfermedades venéreas, curadas en breve tiempo. Maravilloso en las infecciones postoperatorias. Hace desaparecer las cataratas. Destruye microbios, cicatriza, desinfecta y cura para siempre. No más remedios arsenicales, mercuriales, nitrato de plata, azul metileno y otros tan temibles, usados en clínicas. Las vistas débiles y cansadas adquieren prodigiosa potencia visual. ¡No más neblina! ¡Siempre vista muy clara! ¡Jamás fracasa! El 98 por 100 de los enfermos de los ojos curan antes de concluir el primer frasco del específico.

PRODIGALUZ evita usar lentes.

PRODIGALUZ eclipsa para siempre el tratamiento por los colorios conocidos hasta hoy en todos los gabinetes oculísticos, colirios que en la mayor parte de los casos no hacen más que empeorar el mal, irritando órgano tan importante como la mucosa conjuntival. El nitrato de plata, que causa el verdadero terror de los enfermos y de muchas mujeres, lo hace desaparecer.

PRODIGALUZ.

PRODIGALUZ es completamente inofensivo, y produce sus estupendos resultados sin causar la menor molestia a los enfermos. Detiene la miopía progresiva. ¡Enfermos de los ojos! Estad seguros que curaréis en brevísimo tiempo usando el portentoso PRODIGALUZ. (Exigid la firma y marca en el paquete de la cubierta).

Precio: cuarenta pesetas (40 pesetas) por GIRO POSTAL, a la Dirección general: E. Cuadrado P., calle de Santa Engracia, 64, 5.ª, derecha, Madrid España. Envíos a todas partes.

Testimonio de Jueces, Fiscales, Jefes del Ejército, Ingenieros comerciantes, obreros, etc. etc.